El trabajo: paso de ser un medio para la consecución de riqueza para ser un fin en si mismo, ya no sabemos por que trabajamos, es la forma concreta de la relacion del hombre con el mund. Se dice que tecnica y humanizacion es lo mismo por que en la era de la tecnica esa, es la forma en que se humaniza al mundo.

Cuestion salarial, el salario se vuelve el eje de la sociedad, es el hecho social total
Salario era:  

- Constitutivo del capital

- era el precio de la venta de la fuerza de trabajo

- dinamico, por qe no cumple la misma funcion  en todas las epocas.

Condiciones que dieron paso a la condicion proletaria:

1. Separar los que pueden trabajar de los que no, diferenciar la población activa. Para los que no pueden se crean instituciones para mantener el disiplinamiento. Hay division entre lo normal y lo anormal entre lo que es util para el K y lo que no. Instituciones de cohesión e instituciones de convencimiento. Se diferencia los verdaderos incapaces de trabajar a los que se les da asistencia 

2. Fijacion al puesto de trabajo y racionalizacion del proceso de trabajo, reglamentado, dividido. Bajo condiciones tecnicas. Se divide tecnica y socialmente el trabajo. Tareas precarizadas, sin calificación, de esta manera se ataca a los gremios. Salario de estimulo da la conciencia de clases.
3.  acceso a traves del salario a nuevas normas de consumo. Mientras mas consumen mas quieren, incluyen al obrero en usuario de lo que ellos mismos producen. Se amplia el consumo para sostener el nivel de producción. Se homogeniza la clase obrera con un nuevo rol social. Salen del lugar de necesidad para instalarse en el lugar de deseo.
aparecen leyes para regulat el sector, salen de la pobreza extrema para tener posibilidad de movilidad social.
4. acceso a la propiedad social y a los servivcios publicos, el Estado genera salarios indirectos para que los trabajadores tengas menos gastos fijos y puedan lograr mejoras en los nievles de vida. Seguro de vida

5. Se articula la idea de derecho del trabajo, concibiendo al hombre como miembro de un colectivo, dotado de un status social. Los convenios colectivos les permiten in mas alla de los contratos individuales.

Condicion proletaria: son separados de los medios de producción de manera violenta, situación de exclusión el puesto de trabajo es al mejor postor, el trabajador era esencial en el proceso de producción pero trabajaba solo para reproducir su fdt. (salario de supervivencia) lo unico que tenian era su fuerza de trbajo y su prole. Bajo un estado monarquico o absolutista, estructurado acorde al sistema capitalista, con leyes funcionales, coaccion mediante la violencia fisica.
Condicion obrera: Se crea la conciencia obrera, desdichada dependiente del lugar de trabajo en una posición socialmente desvalorizada. Desde el 30 se situan en una relativa integración donde van alejandose de la necesidad, factores de pertenencia, seguro social, beneficios salariales

El salario deja de ser una retribución puntual por una tarea, ademas aseguraba derechos, daba acceso a otras prestaciones, permitia participar en la vida social, consumo, vacaciones, vivienda, educación (pero diferenciada). Se reconoce a si misma como fuerza social, se amplian sus derechos, podria disfrutar de su vida, incluso con el alcanse de las vacaciones, su unica realidad era el trbajo, con este alcance se dan dias libres al año para igualar sus situacion a la de los burgueses, se reconoce su dignidad humana. Es etiempo libre debia ser  bien merecido, bien llenado con actividades, se debe aprovechar el tiempo.
Se distingue la sociedad dualista polarizada entre ellos y nosotros,

La clase obrera se aleja de los pensamientos de revolución por qe no tenian nada qe perder, de todas formas se consolida el mov obrero por que esos objetivos debian alcanzarlos y defenderlos.
El salario tiene carácter de estimulo y de consumo obrero.

El estado es un estado arbitro , que no interviene exepto cuadno hay conflictos.

Sociedad salarial: con el surgimiento del sector terciario el salario dejo de ser algo exclusivo de los obreros, se suman a  este sector trabajadores no obreros de alta gama, de cuello blanco, profesionales (posición media entres obreros y empleadores), los atraen los objetivos beneficiosos logrados por los obreros quedando nuevamente los obreros en el escalon mas bajo. Desde este momento la posición social no esta basada en la propiedad, sino en el estatuto del salario que varia según la calificación, el puesto, el origen de la empresa, el tamanio de estas, jerarquizado. Nuevos valores, de iniciativa, ahorro, creencia, respeto. A pesar de las diferencias hasta los 70’ hay una conciencia frente a un enemigo comun, pero a partir de esa decada, aumenta el sector terciario de actv infraproductivas. Trabajadores mas productivos, mas creativos, tecnicos profesionales, gran trabajador y gran consumidor,libre de la etica puritana, del culto al patrimonio. Este cambio ademas de por los avances tecnicos se da por qe los asalariados van haciendose cada vez mas comodos mas prestigiosos.
Van borrandose las fronteras de la movilidad social haciendo que sea muy simple cambiar clase. Lo que marca la diferenciación es el consumo.

Con las crisi del petroleo crece el desempleo, se vuelve a un estado pasivo o mixto, hay achicamiento del estado.

Clases vulnerales: Pauperrismo residual, cuarto sector, que queda marginada de la integración social, por estar en ocupaciones inestables, estacionales, por no tener calificación, las variaciones del mercado los afectan profundamente, estan al margen de la sociedad, son olvidados, recurren a recursos circunstanciales para vivir, o al socorro publico, no se normalizan, pero tampoco generan desordenes, no participan.
No pueden ahorrar ni solventar imprevistos, estas por afuera del sistema se los llama tambien desafiliados, la villa es su lugar de acentamiento, se volvio un sector invisible, no estan fijos en ninguna zona, a nadie les importan, es una especie de mundo aparte por afuera de la relacion social que es muy heterogenea. Se hace que los que estan integrados a la soc los vean como el otro diferente a mi mi enemigo.
Derecho al trabajo.

El principio es que cada hombre debe ser capaz de vivir de su trbajo, en caso que no esten en condiciones de trabajar se otorgan socorros gratuitos para que pueda subsistir, asi la sociedad debe asistir a los desamparados.
Asi el estado reduce la incertidumbre y responde a la indigencia con tarbajo. Ponindo a trabajar a estas clases peligrosas, se las controla y se las moraliza.

Se lucha contra el pauperrismo con el trabajo.

Se realizan talleres de trabajo pero terminan sendo desorganizados y no resultan.

3 cuestiones a tratar como problema del derecho del trabajo,

1. obligatoriedad del trabajo, debe distinguirse entre verdadero pobre y falso mendigo. El deber de la sociedad es procurar prevenir la miseria, ofrecer trabajo auqienes pueden hacerlo y socorro a quienes no. El estado debe tener cuidado por que termina siendo un estado productor y lo acerca al estado socialista.

2. estatuto de la remuneración: el problema es que estatuto tomar para estos trabajadores, el de asistencia o el del mercado, el problema es que el de asistencia es demasiado bajo para que puedan subsistir y el de mercado es injusto para los demas trabajadores. A pesar de esto el objetivo era moralizar a estos hombres mas que producir.

3. sentido juridico: si considerar al trabajo como un derecho social o como un instrumento de politica social, el problema es que si es un derecho que el estado debe garantizar siempre el empleo para los ciudadanos, entonces se corre de esa situación. Y crea legislación que favorezcan la generación de empleo, para obligar a las empresas a generar empleos con reduccion de impuestos por ejemplo.

Le problema principal de garantizar el trabajo es caer en el estado socialista,, si se compromete a dar trabajo a todos los que no lo tengan se convertira en un fabricante .
Los derechos surgen en el pasaje de la soc antigua a la moderna, se busca igualdad, libertad. Al K le resulta beneficioso por qe los trabajadores son libres para vender su fuerza de trabajo.

El estado se vuelve garante de los derechos, estan los contractualistas Hobbes, Locke, Rousseau, 

Derechos de primera generación son los civiles (consolidan las libertades personales, derecho a libre pensamiento libre fe libre adquisición de bienes, poder vender su dft) y los políticos(sufragio universal, formar parte de partidos políticos, postularse), surgen con la revolución francesa, son derechos abstractos, que se garantizan conceptualmente, son normas que otorgan un ordenamiento sobre los limites de la actuación de lo individuos, el estado interviene cuando hay violación de estos derechos. Seguridad, propiedad, derecho a la vida, libertad, igualdad. Establecen los límites del estado. Se alcanzan con el avance de los grupos sociales
Derechos de segunda generación, económicos, sociales (conseguir un mínimo de bienestar y seguridad económica más amplia) y culturales, estos derechos son materializables, son categorías accionables 
Necesidad: es la base donde se justifican los derechos sociales.

No es posible garantizar los derechos políticos y sociales sin una base estructural de derechos económicos sociales y culturales
· visión integral de derechos, incluyéndolos todos progresivamente

· deben ser universalizables

· visión empírica el hombre en diferentes tiempos histórico
· inter-subjetividad para lograr consenso entre los participantes.

Libertad y derecho social: los liberales dicen que los derechos sociales colisionan con l libertad.

Libertad negativa: libertad es  la ausencia de coacciones externas que influyan en las decisiones propias. Libertad sin obstáculos, sin interferencias. 
Libertad positiva: libertad desde el punto de ser dueño de uno mismo, decidir sobre mi futuro como ser. Determinar mis propias acciones. Los individuos son fines en si mismos y son capaces de organizar su vida.
Liberta real: importa transformar las condiciones reales en las que debe ejercerse la libertad, donde sean removido los obstáculos que interfiere y existan los medios para alcanzarla. Busca condiciones en las que todos puedan gozar de la libertad en igualdad de condiciones materiales. Donde se garanticen los bienes primarios para llevar una vida digna.
El derecho busca alcanzar una situación donde protege al individuo para que actúe sin obstáculos, fija los derechos y limita las interferencias.

Los derechos sociales se entrometen en la libertad y los derechos individuales y la burocracia coacciona estos derechos, y las políticas fiscales son usurpaciones legales
Pero la libertad no es posible sin igualdad real a la que se llega gracias a los derechos sociales, la falta de medios de bienestar, educación, salud, etc. limita la libertad. Mientas que no sean resueltas otras necesidades, de alimento, educación, salud, vivienda, no será posible la libertad.

Todo estado debe garantizar: 
Ordenamiento social, con normas, disfunción de valores, 

La acumulación y redistribución
El apoyo político
Estados de derecho, 

4 características: - fundados bajo el imperio de la ley, leyes consolidadas como voluntad general

-su organización política esta dividida en poderes

- su administración esta sometida  a la legalidad mediante sistemas de control que aseguran el funcionamiento de los derechos.

- se reconocen y garantizan los derechos de las personas.

E liberal de derecho: se consolida después de la segunda guerra mundial, ampliando el sector publico y el sistema d protecciones para ciudadanos. Guardián, reducido a establecer las reglas básicas entre particulares, libre accionar del mercado, es estado policía, bajo principios de individualismo y supuesta igualdad y libertad.

E. social de derechos: E, protector del bienestar de los ciudadanos compromiso entre capital-trabajo, un estado activo que interviene y actúa en la vida económica y social con el objeto de lograr igualdades materiales entre los ciudadanos, que realmente asegure la libertad y la igualdad. 

Posee nuevas funciones, redistribuye el ingreso,
La justicia social y los derechos de segunda generación son sus justificativos
Se cambia el sistema de valores por valores más solidarios

Busca eliminar la pobreza y corregir las disfuncionalidades de la sociedad industrial. Neutralizar la conflictitividad del trabajo asalariado
El derecho le sirve como instrumento para los avances,

Aparecen nuevos actores que llevan a la participación política más formalizada (sindicatos)

Estado intervencionista, administrativo y organizado.

Empresario y distribuidor, 

Ligado a sistema de prestaciones, seguro social, beneficios sociales.

Crisis del E social, con  la crisis del petróleo, el EB resulta incompatible con el aumento de la productividad conservar el pleno empleo y no se puede garantizar un ingreso para todos los ciudadanos por que cada vez son mas los postulantes y hay menores ingresos hacia el estado, se genera una crisis fiscal y social.

Produce excesos no controlados,

Se pierde la confianza en el sistema democrático, los ciudadanos se sienten muy lejos de la política
Los mercados financieros se complejiza demasiado, grandes inversiones, bolsas mundiales,

Se le critica que se volvió un estado muy pesado, con exceso de intervenciones que vuelven ineficiente al mercado, saturado por las excesivas demandas de los ciudadanos.

Se vuelve demasiado protector y alienta a los ciudadanos a la irresponsabilidad, perdida de valores tradicionales (trabajo ahorro)
Se reduce a estado de asistencia! Vuelve a triunfar el individualismo y se rompen los vínculos sociales.

La demanda de trabajo bajó dejando el ejercito de reserva que había generado el e b sin empleo.

La empresas ven la toma de  personal como una gasto no como ganancia,

Las empresas se mudan si las codiciones en un pais no les resultan beneficiosas.

Politicas redistributivas progresivas en exceso llevo al desequilibrio

Democratizacion: se dio demasiado poder al trabajo y se alteraron los mecanismos propios del mercado
Fue durante la epoca de la guerra de Vietnam donde estados unidos emitio dolares sin respaldo para costear la guerra, esto genero inflación

Se descubre el agotamiento de los posos petroleros lo que lleva al aumento de su precio y genera inflacion

El estado social es atacado en sus tres ejes, con las privatizaciones y la desregulación se ataca al sistema burocratico rigido, con las politicas flexibilizadotas se ataca al pleno empleo, y se ataca la politica social con la focalizacion en pequeñas masas y auxilios a corto plazo.

Bienestar en relacion al trabajo: se reconoce lo normal de una vida sostenida por el trabajo, pero no todos conseguían un empleo permanente. Entonces el estado debia sacar de apuros a quien le iva mal. 

Al garantizar una vida decente como un derecho la idea de bienestar publico permite separar el derecho a las contrataciones productivas socialmente utiles, transformando el derecho al trabajo en una vida digna como cuestion de ciudadania.

Separacion entre economia y sociedad.

60 70 la economia se regia por contratos sociales implicitos donde habia un sistema de subvenciones  entre agentes. Salarios limitados lo que permitia contratar mas trabajadores, no habia mucha diferencia entre salarios de trabajadores calificado y no.

80 se rompe ese contrato social y se crean profundas desigualdades en las jerarquias de los alarios, aumentan las tasas de interes y no puede mantenerse la ganancia, por lo que se realizan ajuste en  las empresas, con la reduccion de personal, la eficacia se volvio la unica responsabilidad de la empresa, crecen las desigualdades, el desempleo, los tr calificados pueden mantener sus ventajas pero los no calificados no.
Esto se traduce en una desocupación masiva en el nuevo sistema de redistribucion que antes no sucedia por que el equilibrio lo daba la misma funcion productiva para trabajadores de caracteristicas muy diferentes. Por eso actualmente se busca la diferenciación, tener cada ves mas caracteristicas favorables para la adquisición de un empleo por que la competencia hace  lo mismo.

